

身边变化

集中防治“小白虫”

□记者 李瑞才  
通讯员 孙家乐 文/图

本报讯 近日，不少市民发现，大街上又出现了很多“小白虫”，给市民的出行和生活造成了影响。为杜绝大规模病虫害的发生，降低“小白虫”——白粉虱对园林绿植的危害，市园林绿化中心根据白粉虱危害特点，制订了科学的防治方案，在中心城区开展白粉虱集中消杀防治工作，为群众营造健康卫生的生活环境，推动“创文”工作走深落细。

“为消除白粉虱带来的不良影响，还市民一个健康洁净的出行环境，我们组织全部力量，迅速安排病虫害防治车对中心城区道路两侧树木进行喷药防治。”据市园林绿化中心相关负责人介绍，白粉虱属外来入侵物种，属同翅目，粉虱科，俗称“小白虫”。

“目前，我们已投放粘虫黄板8000余张，施药35吨。”在防治过程中，市园林绿化中心总结以往经验，采取物理防治与化学防治相结合的方式防治白粉虱。一是利用白粉虱的趋黄性，通过在辖区绿地、行道树悬挂黄色粘虫板，并安排人员加强日常巡查，及时更换已粘满虫子的粘虫板；二是通过病虫害防治车喷洒水、绿篱等植物，消灭隐藏其中的白粉虱。②15



园林工人给花木装上防护粘虫板。



园林工人消杀作业。

保护传承历史文脉 让城市生活更美好

周口沙南老街历史文化街区焕新颜

□记者 黄佳 文/图

本报讯 9月6日，记者在周口市沙南老街历史文化街区保护更新项目施工现场看到，街区内历史建筑的修缮工作有序进行。

周口市沙南老街历史文化街区是我市申报国家历史文化名城的载体之一。该街区内有省级文物保护单位1处、市级文物保护单位3处、不可移动文物9处、历史建筑18处。街区更新总面积26.11公顷，核心保护面积4.12公顷。街区改造分保护、修缮、改善、整治4大类8大项。

当日上午，记者跟随周口市申报国家历史文化名城工作指挥部工作人员和EPC牵头单位中国建筑设计院周口市沙南老街历史文化街区城市更新项目经理贾书强来到周口市沙南老街历史文化街区保护更新项目施工现场。随后，记者一行沿着中心城区汉阳路至中州大道的滨河南路一路向东来到滨河南路景观带提升工程现场。贾书强告诉记者，这条景观带也是周口市沙南老街历史文化街区保护更新项目重点打造区域之一。

“这里将打造成滨河渡口文化带、林下生态休闲带和水运商贸文化带，三带贯通，上下联动，最大程度恢复水城格局。”贾书强指着远处正在铺装施工的地方说，“目前，滨河渡口文化带已经初步建成小渡口、大渡口、磨盘山、三道口、刘渡口、盐渡口六大景观。沿河步道改造工程也在推进中。滨河公园码头还将引入粮包、茶棚等文化商贸元素，展现周家口‘舳舻星聚，商贾云集’的历史场景，让城市的历史文



修缮后的李家当铺院。

化记忆活起来、传下去。”

在周口市沙南老街历史文化街区保护更新项目核心地带的老街、新街、文化街，记者看到，青砖灰瓦的李家当铺院、古朴典雅的红石板路已经修缮完毕。周家口抗战指挥部、周口皮件厂在有序修缮。

周口市沙南老街历史文化街区是周口城市的原点，见证着周口的变迁，构成了市民共同的历史记忆。但由于年代久远，这里的城市配套基础设施相对

落后，老住户生活较为不便。据周口市申报国家历史文化名城指挥部工作人员介绍，在改造和修缮工作中，保持传统格局和风貌的基础上补足设施短板、改善居民生活环境是改造的原则之一。目前，连接老街和新街的红石板路铺装，南山货街微管廊项目施工基本完成。②15



用诚信赢得市场

□记者 田亚楠

近日，在中心城区红星美凯龙一家具店里，提起经营心得，店长张晓迪表示，诚信是企业的经营之本、立身之魂，是企业最宝贵的“隐形财富”。只要切实履行诚信经营主体责任，用实际行动践行企业的责任担当，就能得到消费者的认可，最终赢得市场。

8月12日，一位顾客在张晓迪店里购买了一套价值3.8万元的家具。付款时，客户拿出3.8万元交给了张晓迪。客户离开后，在清点现金时，张晓迪发现多出600元。他立即给顾客打电话，说明情况后，通

过微信将多出的600元转给客户。

“诚信是企业最核心的竞争力。因此，我们不断在诚信建设上下大气力。”张晓迪表示，在经营过程中，他们每次送货都能按时送达，对有特别要求的客户，悉心沟通，尽力满足其要求。为了维护客户利益，他们推出售后回访服务，对客户反馈的问题及时记录，积极处理，并提供沙发罩清洗、家具除螨等多项免费服务。

张晓迪说：“每一位经营者，最应该做到的就是诚信，对客户做出的承诺，一定要履行到位。”2022年9月8日，一位顾客看中了店里的一套家具，要求在

国庆节前送达。家具定制周期一般为45天，距离国庆节仅剩20多天，时间紧任务重。顾客下单后，张晓迪及时对接工厂，实时了解进度，并派人到工厂协调生产，最终在9月28日将家具送到客户家中。

张晓迪说，他将秉承文明诚信的经营理念，把好产品质量关，做好售后服务保障，让顾客买到放心的家具。②16



市交通运输局教育帮扶很用心

资助完姐姐又助弟弟

□记者 王永剑

本报讯 9月8日上午，周口市交通运输局驻项城市南顿镇高洼行政村工作队，开车载着该村的大学高瑶池，把她送到郑州师范学院报到。

高瑶池还有一个弟弟，姐弟俩成绩都很好。市交通运输局这次资助姐姐4000元钱上大学，将来还要资助其弟

弟圆大学梦，给这个家庭带去温暖和希望。

2020年5月，高瑶池的爷爷和父亲先后身患重病，花费近40万元医疗费后相继去世。母亲为了这个家庭常年在外打工。了解这些情况后，驻村工作队便开始对这个家庭进行重点帮扶。为了不让姐弟俩因贫辍学，驻村工作队为高瑶池和其

弟弟高畅申请教育补助基金3000元。市交通运输局每年还送去助学金4000元，并提请南顿镇党委、镇政府将高瑶池家庭纳入监测户，每年以“金秋助学”的名义资助姐弟俩4000元。①6

